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湘教工委通〔2012〕24号

关于在全省教育系统开展学习型党组织建设“五创四评”活动的通知   


各市州教育局、普通高等学校： 
    为认真贯彻中央和省委关于学习型党组织建设一系列部署和要求，落实省委建设学习型党组织工作领导小组和省委宣传部在全省各级党组织中广泛开展的“五创四评”活动安排，推动学习型党组织建设向纵深拓展，根据我省教育系统实际，决定在全省教育系统开展以“五创四评”为内容的创建学习型党组织活动。现将活动安排通知如下：  
    一、指导思想
      认真贯彻落实党的十七大和十七届四中、五中、六中全会精神，全面落实省第十次党代会决策部署，按照“科学理论武装、具有世界眼光、善于把握规律、富有创新精神”要求，以创建学校学习型党组织为目标，以更新学习理念，丰富学习内容，创新学习载体、方法、平台和学习活动，创建学习制度和基地，完善学习体系、形成优良学风为重点，促进党风和校风明显好转，教师队伍师德师风建设取得显著成效，学生全面素质得到有效提高，教育事业改革发展不断深化，切实推进教育事业的全面协调可持续发展，为实施“教育强省”战略和建设“人力资源强省”提供强大的组织保障，在学习型党组织创建中走在前列、作出示范，以此迎接党的十八大胜利召开。   
    二、活动内容

1、“五创活动”

（1）创新学习载体和平台。学习载体可分为两大类，一类是传统学习载体：校报、校刊、简报、广播、电视等；交流学习载体：中心组学习、理论学习日、讲座、论坛、读书会、研讨会等；另一类是新兴学习载体：互联网站、移动互联网络。学习平台就是指建立在这些载体之上的学习平台。具体标准是：在载体和平台结合上，方式创新、设计新颖、栏目合理、内容丰实、精品众多、使用便捷、更新迅速、互动性强、参与广泛、利用率高、影响力强。

（2）创新学习方法。创新学习方式、途径和办法的目的是提高人们的学习效率。具体标准是：营造深入思考、相互探讨的“研究式学习”；形成自主、互动、共享的“开放式学习”；切实深化学习效果的“体验式学习”；围绕主题可以碰撞出思想火花的“辩论式学习”；能够实现互帮互助的“结对式学习”；可以提高理论水平和业务能力的“培训式学习”等等。

（3）创新学习活动。充分运用已有的学习载体和平台，灵活多样地开展丰富多彩的学习活动,创新活动形式和内容。类型包括：利用重大节庆日、纪念日和有特殊意义的日子开展主题教育活动；围绕党的理论创新成果、十七届六中全会、“两会”精神等及其他重要纲领性文件开展理论学习活动；调适学生身心，增强学生交流沟通开展素质拓展活动；培养学生勇于探索，追求卓越真知开展科技创新活动；构建和谐校园，营造文明健康、积极向上氛围开展读书文化活动；适应高等教育改革，提升大学生道德素质开展文化育人、实践育人活动等。具体标准是：在创办活动过程中，措施有创新、设计有新意、学习有实效、活动有影响。

（4）创建学习制度。通过制度建设和机制创新，实现各级领导干部和广大党员思想力、行动力、创造力增强的目的。具体标准是：完善校、院（系）两级中心组学习制度，以扎实有效的措施增强理论学习的规范性，健全学习组织、学习考勤、学习档案、学习通报、学习经验交流和学习检查考核等制度，着力形成促进领导干部自觉学习的长效机制。坚持中心发言制度，建立校、院（系）两级中心组沟通联系制度，建立校领导联系指导基层单位开展创建学习型党组织制度。

（5）创建学习基地。积极创建党员学习及实践基地，为提高党员理论水平、业务能力和思想道德素质提供条件保障。基地类型应包括：一是理论学习型。创建党委中心组理论学习基地，教职工党支部理论学习基地和学生党支部理论学习基地，营造学校良好的理论学习氛围。二是实践学习型。积极主动地在农村乡镇、城市社区、工矿企业、驻军部队和社会服务机构等建设社会实践基地。组织师生党员开展实践学习，增进对社会的了解，增长干事业的才干。三是志愿服务型。根据党员自身专长和兴趣爱好，在教务处、图书馆、生活园区等校内设立爱心公益站；在农村乡镇、城市社区等校外，设立“学雷锋志愿服务工作站”。具体标准是：组织党员开展各类志愿服务活动，在志愿服务过程中，培养爱心，增长见识。

2、“四评活动”

（1）评选全省学校“十佳”学习型党组织建设示范点。“十佳”示范点建设先进单位要求组织领导有力，学习载体丰富，学习制度健全，学习成效显著，做到学习主体全员化、学习形式常态化、学习过程终身化、学习制度保障化，推动学校全面发展，社会反响好。参评对象为全省第一批普通高等学校学习型党组织建设示范点。

（2）评选“十佳”学习活动。学校2009年以来面向基层党组织和党员干部师生创办和开展的主题学习活动、理论学习活动、素质拓展活动、科技创新活动、读书文化活动、文化育人和实践育人活动等，要求活动创意新，参与面广，影响好。

（3）评选“十佳”学习载体。学校2009年以来创办的并不断更新拓展的学习载体，包括校报专栏、学习讲坛、读书会、研究会、专题电视片、通俗理论读本等传统学习载体，依托互联网、手机等新兴媒体创办的学习平台，以及建立和施行的有关学习制度，要求学习载体体现时代特点，贴近党员需求，富有实际成效。

（4）评选“十佳”党员学习明星。学校各级党组织中涌现的“学以立德、学以增智、学以创业”的学习典型，要求学习典型的学习理念先进，学习方法科学，学习事迹感人，学习成效明显。

三、活动安排      
     1、宣传发动阶段（2012年3月）。
    2012年是全省学习型党组织“三新”（新方法，新载体，新平台）建设年。“五创四评”是推进学习型党组织“三新”建设的重要抓手。各市州教育行政部门、各高校要采取有效措施，进行广泛宣传发动，引导学校各级党组织和广大党员干部充分认识开展此项活动的重要意义，确保活动取得实效。
    2、组织实施阶段（2012年3月—10月）。
    创建学习型党组织是一项长期的系统的工程，2012年确定为“五创”活动基础年。各市州教育行政部门、各高校要采取多种形式，深入开展“五创”活动。

“四评”活动采取学校申报、市州教育行政部门推荐（高校直接申报）、专家评审等办法开展。 
   （1）申报推荐。“十佳”示范点建设先进单位由省学习型党组织示范点、省高校学习型党委建设示范点和学习型党的基层组织建设示范点申报；十佳”学习活动、“十佳”学习载体和“十佳”党员学习明星对象，各市州教育局每项限推荐2所中小学校，各高校每项限申报推荐1个。各市州教育行政部门、各高校要认真组织开展本地区本校的初选初评工作，并于2012年6月15日前从初选初评结果中择优向省学校学习办推荐申报，逾期未报者视为弃权。 
   （2）评选审定。省学校学习办按照“评选”活动标准和要求，对各地各高校推荐的参评项目进行审核，并组织专家进行评选。评选结果报省学校学习型党组织建设工作领导小组审定，并从评选的十佳学习型党组织建设示范点、十佳学习活动、十佳学习载体、十佳党员学习明星中按照好中荐优的原则各推荐2个，参加全省评选。

四、活动要求       
    1、精心组织。各市州教育行政部门、各高校要高度重视并积极参与此次活动，对活动各个环节要精心组织、周密安排，并以此次活动为契机，大力推进学习型党组织建设活动的广泛深入开展。    
    2、严格把关。推荐单位要对被推荐对象进行直接考察，认真了解情况，并要听取不同方面的意见，确保推荐对象事迹的真实性与典型性。推荐表必须有推荐单位领导签字并加盖公章。     
    3、认真准备。各推荐申报单位要认真准备参评材料，参评材料包括：各式推荐表(1份)、参评对象综合材料（3000字以内，一式10份）和相关附件材料。推荐申报单位将参评对象的材料装订好，及时送省学校学习办（省委教育工委宣传部，省教育厅办公楼1005室），电子文档发送至：xcb@hnedu.cn，联系人：钟大蔚、罗先海，联系电话：0731-84720593。   
    4、做好宣传。要营造良好舆论氛围，积极动员广大师生积极参与评选活动，通过评选活动进一步推动学习型党组织建设工作社会化、全员化、普及化。
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附件2：

全省教育系统十佳学习活动推荐表
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附件4：

全省教育系统十佳党员学习明星推荐表
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